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EPREUVE DE MATHEMATIQUES
Cette épreuve comporte trois (03) pagesA
Les calculatrices ne sont pas autoriséeé_ _
Exercice 1 : 4 points '

Le plan est rapporté a un repere orthonormal (0, %, %) d’umte graphlque 2 cm.
Soit (T") la courbe parametree définie par :

x(@)=t(3-1%)

3+¢) te[-2;2] G " -
(r) t‘ln[3 ] ' | : ‘

1) Comparer M(t) et M(—t) pourt € [—2 ; 2] et en déduire que 'on peut
restreindre le domaine d'étude de (I') a [0; 2].

2) Etudier le sens de variation de x sur [0‘- 2]

3) a) Montrer que pour tout t € [0; 2], Ini(BH) >0
b) Etudier le sens de variation de y sur [0;2].

4) Dresser le tableau de variations conjoint de x et y.

5) Déterminer les points d’intersection de (T) avec I'axe des ordonnées.

6) Tracer ().
Ondonne : In5 = 1,60 ;In2 = 0,69 ;In(2++v3) =~ 1,31; v3 = 1,73.
Exercice 2 : 4 points

Dans le plan complexe P muni d’'un repére orthonormal direct (0,4, %) on
considére les points 4, B, C, D d'affixes respectives
ZA:““ZL 3—4‘ 21 ZC'—-4‘+2i;ZD:1.

1) a) Placer les pomts A B,CetD. i
b) Calculer Za- et en déduire la nature exacte du triangle ABC
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' 2) On désigne par f 'application qui & tout point M # A d’affixe z de P associe le
. 7o r _ Z—4—2i .
point M’ d'affixe z’ = ——-.
a) Déterminer les images B’ et C’ des points B et C par f.
b) Ecrire P'affixe zy, de B’ sous forme trigonomeétrique.
¢) Déterminer et construire I'ensemble (E) des points M d'affixe z tel que
lz'l=1 '

3) a) Montrer que pour tout complexe z distinct de —2i, (z' — D(z + 2i) = —4 —4i.
b) Montrer que pour tout point M # A. ~

i) M'#D. e
i) DM' X AM = 4v2. e
i) mes (%, DM’ ) + mes (%, AM) = 3.
Probléme : 12 points
. . ! x_
On considére la fonction f définie sur [0; +oof par f(x) = :ex:r

On désigne par (C) la courbe représentative dans le plan rapporté & un repére
orthonormé (0,7,7) (unité graphique : 4 cm). - |

Partie A Etude d'une fonction auxiliaire. & ‘
Soit g la fonction définie sur [0; +oof par : gix)y=x+2—e".

7 1) Etudier le sens de variation de g sur [0; +oo[ et déterminer la limite de g
en +oo ‘ .

2) a) Montrer que I’équ;tion glx)=0 admet une solution unique o dans [0; +oo[
etque 1,14 < a < 1,15. ‘ :
b) En déduire le signe de g(x) suivant la valeur de x.

Partie B

1) a) Montrer que pour x € [0; +oof , f'(x) = é—%%(%
- b) En déduire le sens de variations de f sur [0; +oof.
2) a) Montrer que pour toutx € [0; +oo[ f(x) = ;::x

b) En déduire la limite de f en +oo. Interpréter graphiquement le résultat
trouveé. : i

'3) a) Montrer que f(a) = ;—1;5 7
b) En utilisant 'encadrement de a établi dans la question A) 2) donner un

- encadrement de f («) d'amplitude de 1072.

4) Déterminer une équation de la tangente (T) a la courbe (€) au point
d’abscisse 0. s 7



5) a) Etablir que pour tout x € [0; +oof

(x)-x+(x::)T:§x) avecu(x)—-e —xe*—1
b) Etudier le sens de variation de la fonction u sur [0 +oo[. En déduire le
signe de u(x).

¢) Déduire des résultats précedents la posmon de ((;') par rapport a(m
Partie C

1) Déterminer une primitive F de f su'r:[O ; +ool.
On pourra utiliser I'expression de f(x) établie dans la question B) 2).

2) On note D le domaine délimité par (€) ; (’T) et les droites d'équations x = 0 et
x = 1. Calculer en c:m2 Faire A du domaine D.

3) Pour tout entier naturel n on pose V, f s f(x) dx.
a) Calculer V, Vy, et V;.
b) Interpréter graphiquement ¥,.
c) Montrer que pour tout n > 2 f(n +1) < fnﬂf(x) dx < f(n)
- En déduire que pour tout n > 2, V44 < V..
d) Déterminer la limite de (1;,).

Ondonne:e =~2,72 ;e * ~312: el’-ls-.f-":‘- 3,16.

_Fin




